

新婚没几天家里失火 几万元份子钱成灰烬

“没了,这下什么都没了,刚搬过来几天,就被一把火烧光了。”望着还在冒烟的出租屋,租房的大妈哭得瘫软在地。昨天上午,下关区宝善街一住户家失火,虽未造成人员伤亡,但租客家新买的家电被烧坏,结婚后未来得及存银行的数万元喜钱也化为灰烬。

昨天上午11点左右,下关区宝善街36号附近一楼房三楼住户家突然浓烟直冒,火苗很快就冲出了窗外。楼下沿街店面的一商贩见状,立即帮忙报警。在民警赶到前,一男子急匆匆从三楼奔出来,询问二楼住户楼栋的电闸在哪,他要拉掉自家的电闸。遗憾的是,男子在楼道内找了半天,也未能找到电闸。

没一会工夫,三楼失火住户家已浓烟滚滚,火光冲到了四楼阳台上。大火烧得太快太猛了,楼内靠近失火单元的住户都纷纷往楼下撤,而先找电闸的男子急得直跺脚。有认识该男子的人称,他就是失火房子的租住户,才搬来没几天。

随后不久,消防队员赶到现场。可宝善街是条老街,道路极其狭窄,加上沿街摊点多,消防车根本进不去,巷子里又没有消防栓,消防队员只好把消防车停在500米开外的中山北路上取水灭火。由于需要铺设太长的消防水带,一定程度上贻误了救火。

消防队员忙着救火时,一50多岁的大妈哭得瘫软在街边。据附近居民介绍,这位大



图中划圈处即为失火房屋

妈就是失火家的租住户,才搬到该房3天。“没了,这下什么都没了,还有几万元份子钱我都没来得及存,被烧成灰了。”大妈哭喊着,要往楼上奔去,一旁的民警立即将其拦住。

十多名消防队员经过半个多小时的扑救,大火才完全被扑灭。可遗憾的是,三楼住户家靠阳台的房间已被烧空,四

楼家阳台也被熏得漆黑,还差点过火。

据租住此房的张先生介绍,他家因拆迁,三天前才租住到这里来的,没想到刚住进去就失火了。“我和我妻子才结婚,今天我们回门刚回来,房子是我妈租的,前天才搬过来。”张先生说,上午他舅舅到家里玩,他们送舅舅下楼后回家,发

现屋内浓烟直冒,再一看,火苗跟着电线直蹿。

发现是线路起火后,张先生不敢用水灭火,只好到楼下找电闸。“我刚搬来,不知道电闸在哪里,问了半天也没人说。”张先生说,后来等他拉掉电闸后,烟雾已熏得不能进屋了,他只能眼睁睁看着家里被烧。“我们上月底才结婚的,电视、冰箱和洗衣机等都是新买的,我老婆包里还有几千元现金没拿出来。”张先生说,所幸他们都去送舅舅下楼了,所以才未造成人员伤亡。

张先生的母亲称,她这几天忙于搬家,儿子结婚时收的几万元喜钱也放在一个布袋子里,没来得及去银行存,这些钱也被大火烧掉了。张先生称,火灾发生时,家里并没有用空调等大功率电器,肯定是房子的电路老化,短路后引发火灾的。

大火被扑灭后,张先生和家人返回家中,发现主要存放物品的大房间被烧空了,家里大部分物品都化为灰烬。不过,其母亲从房间一堆废墟中找出了一条黄金项链和一枚铂金戒指。而另一个小房间虽然烧得不是很严重,但在灭火过程中房间严重进水,不少物品也损坏了。

据出租该房的房主称,房子是1995年的,装修也很多年了,不过平时并未发现电路有问题。至于起火的原因,目前警方正在进一步调查中。

(蒲先生爆料奖80元)
快报记者 李绍富 文/摄

顶新集团四川援建两所小学 两千灾区孩子喜搬新校园

快报讯(记者 钟晓敏)日前,由顶新国际集团援建的顶新新建小学、顶新富新第二小学在四川建成!两所小学2000多名小学生在地震一年后,终于重返校园。在顶新国际集团的关爱下,他们必将成为从废墟上绽放出的美丽花朵!

在去年的“5.12”汶川大地震中,都江堰新建小学、绵竹富新第二小学灾情都很惨重,如画的校园瞬间失颜,300多个鲜活的生命痛苦永别……地震无情,大爱无疆!看到小朋友被掩埋在废墟下的新闻报道后,顶新国际集团魏应行董事长心恸不已,萌发起援建这两所小学的愿望。

与其他援建单位只是简单捐资有所不同,顶新集团承诺援建工作包括学校的规划设计、施工监理、后期装修及教学设备的采买安装等,全部亲力亲为。“这两所学校从校园设计、建设施工,严格按照8级抗震、9度设防的要求。”顶新集团介绍,捐资3600万,他们一定要为灾区的孩子们造出一个安全、美丽、现代的新学校!

据悉,这两所学校均由台湾震后设计经验丰富的著名设计师姚仁禄先生无偿设计。漫步校园,每一个细节都透露出先进设计的理念。两所学校都是2至3层的低层建筑,每幢建筑都是双通道,两个楼梯,满足消防和应急时疏散的需求。山区多雨气候潮湿,楼层地面特意抬高0.9米和1.1米,这样就可以使一楼也非常干爽,保证小朋友的身心健康。

学校建筑采用自然温差对流的开放式节能系统,楼顶

通风结构设计,空气流动,使夏季里的教室温度能比一般的普通教室降低3至5度。教室的层高足有3.7米,长8.4米,宽8米,教室两侧窗户都开得很大,而且是直开式窗户,难怪如此的宽敞、明亮而通透。

记者在顶新新建小学看到,新学校除了有普通教室,还有音乐教室、计算机教室、图书阅览室、心理咨询室、卫生保健室、美术教室、科学实验室和多功能教室。据介绍,新学校可容纳36个班1600多名学生就读,原都江堰新建小学、都江堰紫东街小学的师生都迁到了这座新校园。而绵竹顶新富新二小教室则有12个班,除了普通教室之外,还包括音乐教室、计算机教室、图书阅览室、心理咨询室、卫生保健室、美术教室、劳动教室和多功能教室,可容纳12个班540多名学生就读,虽然学校规模小一些,但显得更具有凝聚力、更温馨。

在学校“交付使用典礼”上,当顶新国际集团董事长亲手将特制的“钥匙”交给这两所学校的校长时,校园里变成了欢乐的海洋,随着热烈而持久的掌声响起,孩子们欢呼雀跃,令在场的所有人无不为之动容和欣慰。

“在板房上课时,同学们都热得中暑了。”顶新新建小学六(一)班学生杨玥熙告诉记者,她做梦也没想到有一天会搬进这么美丽的校园。在地震中,杨玥熙的右手中指被砸断了,不过她告诉记者:“有这么多好心人关心我,我不难过了,我一定会好好学习,珍惜这个来之不易的机会!”

高楼“洗脸”

日前,清洗工人正在新街口置地广场清洗高楼外立面。随着“十一”临近,南京不少高楼纷纷开始“洗脸美容”,以靓丽容貌迎接建国60周年。

快报记者 赵杰 摄



十多头江豚排着队“跃龙门”

目击市民惊喜不已,专家则称江豚生存状态不乐观

“我在下关煤炭港附近江边,看到不少江豚,有10多头呢!”昨天上午,市民武先生告诉记者,他昨天早上5点多钟路过煤炭港附近时,发现不少江豚在江水中嬉戏。他不无感慨:“我上次看到江豚还是小时候的事,现在一下子看到这么多条,真让人惊喜!”

江豚依次跃出江面

武先生当时在江堤上看到,江面上有成群的江豚,这些江豚在水中呈纵队排开,而且不时地露出黝黑发亮的背部。“江豚一头接一头地跃出江面,前面一头跃出来之后沉入水面,紧接着另一头又跃出来,好像排着队在‘跳龙门’,特别有趣。”而且,一头头江豚还调皮地将头抬出水面,向天空喷出一串串水珠,并你追我赶波浪式地向上游前进。

据岸边打鱼的张师傅介

绍,他当时在江边撒网打鱼时,看见一头1米多长的江豚咬住一条20多斤的大鱼在江面上来回翻滚,十分壮观。“不少小鱼可能被吓得游到了岸边这一片,我一网撒下去,打上不少小鱼呢。这些江豚帮我赶鱼呢!”张师傅笑着说。

张师傅称,这些江豚的黑色脊背不断出现在水面上,体表非常光滑,而且体形比较大,头部和脊背看得很清楚,差不多在离岸边150—200米处,估计每头有七八十斤呢。张师傅说自己从小就在南京长大,小时候经常可以在长江里看到江豚,但后来江豚数量越来越少,平时难得一见。

江豚在南京活动频繁

昨天下午,江苏水产研究所有关专家称,长江江豚在1993年前还约有2700头,但到1997年就锐减为2000头。

“而现在,通过我们的调查,它总共也只剩下1000多头,其中有600多头在洞庭湖和鄱阳湖里,也就是说,长江里大约有800头左右。”专家表示,在长江流域,除了镇江之外,南京也应该算是江豚活跃的一个区域,有关部门和广大市民们都应该积极保护江豚。

专家称,长江流域的污染直接影响到了白鳍豚和江豚的生存。根据前几年的统计显示,长江江豚的数量正以每年7.3%左右的速度衰减,已经处于濒危状态。拯救工作已开展了好多年,无奈长江流域经济发展快,江面作业繁忙。安徽省铜陵白鳍豚保护场前几年收集到的江豚标本中,因人类活动导致死亡的占95%以上。

保护江豚刻不容缓

专家称,三大主要原因导致江豚数量减少。首先,随着时

间推移,捕鱼技术越来越先进,而人们对江豚的敬畏之心也日渐减弱,江豚的数量日趋减少;另外,污水排入江中也直接导致鱼虾的灭亡;水中噪音对江豚的危害也特别厉害,因为长江原来航行船只的螺旋桨转速都不快,发出的噪音也不大,江豚自然能轻易躲避这些螺旋桨带来的威胁。可现在长江上船只众多,螺旋桨也都加快了转速,产生的噪音跟着增大。江豚是靠声呐定位的,这么多噪音掺杂在一起,肯定会让江豚迷失方向,自然就容易出现危险。

专家称,随着人们环保意识的加强,管理部门也加强了管理,江豚的保护已经得到了包括渔民在内的多数人的支持,只要人们加强环境保护,减少污染,江豚减少的趋势是有望遏制的。

(武先生爆料奖80元)
快报记者 顾元森

瘾君子办卡疯狂透支 母亲大义灭亲送他自首

当儿子开始疯狂地变卖家具、电器,南京市民陈梅月很是奇怪。同时,她也是频频接到一些核对儿子住址的电话,陈梅月觉得事有蹊跷。

在她的逼问下,儿子坦白:他办了好几张信用卡用来吃喝玩乐,现在根本还不起。着急之余,陈梅月带着儿子来到公安机关自首,“我强烈要求给他坐牢,否则他还要干坏事。”

染上恶习长期吸毒

这个被母亲送去自首的人叫杨斌,今年已经30多岁。1999年,当时开出租车的他染上吸毒恶习,打那以后,他母亲就为他操碎了心。2002年,杨斌因犯容留他人吸毒罪被判处有期徒刑5个月。2003年,他又因贩卖毒品罪被判处有期徒刑6个月,罚金两千元。

牢狱生涯并没让杨斌吸取教训,他出狱之后,还是走上了复吸这条路。他的父母也是极力劝儿子戒毒,但也是毫无办法。

去年5月份,杨斌在一家装饰公司做司机,在碰到银行办卡人员时,他为了提高信用额度,声称自己是该公司的经理,并提供了一张虚假的工作证明。卡很快就办下来了,这个时候,杨斌才知道有透支的好处,短短一个多月时间,杨斌就已经透支六千多元。

而为了防止银行电话催收,他干脆把办卡资料上预留的移动电话停用。

他还偷了哥哥身份证

第一次尝到甜头之后,杨斌开始一发不可收拾,但凡没钱了,他就去买张手机卡,随

后找到办信用卡的人,提供自己的身份证复印件和虚假的工作证明办卡。而等到信用卡办下来之后,杨斌为了提高信用额度,又是拆东墙补西墙的还钱。等到了欠下一定的数额后,他就把手机卡扔了。

从2008年5月到9月,他用自己的身份证连续办了3张卡。到了10月份时,他又打起了哥哥的主意,趁着哥哥不注意,他偷来了哥哥的身份证,随后又伪造了工作证明办了两张信用卡。有了多张信用卡之后,杨斌开始更加疯狂地吃喝玩乐吸食毒品。他也有过还钱的时候,那就是把家里值钱的东西都卖掉。

到了今年年初,杨斌用这5张信用卡消费了近三万元。被母亲逼问出来后,在母亲的陪伴下,他向警方自首。

自称失足少年

日前,杨斌因涉嫌信用卡诈骗罪在下关区法院开庭审理。开庭前,他在羁押室里向记者要烟抽。在遭拒绝后,他开始胡言乱语:“我今年20岁,家里人都死光了。”

而在得到一根烟之后,他开始松口:“其实我也是个失足少年,我懂法,像我这样也就判个一年半到两年吧!”他一脸无所谓。庭上,杨斌对自己的罪行供认不讳。

在经过一个多小时的庭审后,下关区法院最终以杨斌信用卡诈骗罪,一审判决他有期徒刑两年九个月,罚金三万元。在庭审结束后,记者再次来到羁押室,当问到他有什么想对父母说时,杨斌顿了一会,这才说了一句对不起。

(文中人物化名)

通讯员 关研
快报记者 李梦雅